### 成都大运会闭幕式将让世界看到——

# "这里的幸福感没有边界"

□据新华社报道

成都第31届世界大学生夏季运动会闭幕 式将于今日举行。主创团队日前透露,闭幕式 将突出"欢聚"和"惜别"两个主题,将通过 场地设置、视觉呈现手段等多种方式的创新, 向世界展示一个绚丽多彩的成都。

闭幕式总导演甲丁介绍, 闭幕式将是一场 青年人的欢聚,也是本届大运会最后道别的地 "梦想·点亮未来"是这场欢聚和告别将 要传达的主旨。闭幕式将以本届大运会口号 "成都成就梦想"为创意基点,用文艺表演和 多项仪式,展现青春孕育的无限希望,以及青 年将创造的美好未来。

"既然是青年人的盛会,表达元素肯定要 贴合当下青年的生活。"闭幕式执行总导演魏思 佳透露,闭幕式舞台将以"手机"为设计主元素, "因为对于现在的年轻人来说,手机可以让沟通 无极限,可以让全球几乎任何地点联通"。

至于手机元素将如何与舞台实景结合,主 创团队暂未展示更多细节, 只表示在几次彩排 中,参与人员都情不自禁地拿起手机留念。

"我们的希望是8日那天,所有人进场 后,也会情不自禁地拿起手机拍、拍、拍,然 后主动去分享。"甲丁说。

事实上,在主创团队的设想中,观众也是 "他们会不自觉地进入 演出的重要组成部分。 我们的演出状态。"甲丁介绍,在舞台中央的 屏幕组合中,会有4个专属画面属于现场观 "我们会让大家从头到尾感受到欢乐,就 像是参加了一场意犹未尽的派对"

而在表演形式上, 闭幕式将引入当下颇受 年轻人喜爱的歌舞剧样态,用音乐这一国际化 艺术与文化语言,呈现一场歌舞剧式的"青春

川剧青衣与说唱歌手对歌、流行女团与说 唱俑造型打击乐手和鸣……歌曲选用上充分体 现中西、古今的融合,并会引入电声乐队和光

"我觉得这场闭幕式要让成都人民满意、 体现成都特色的话,对'新'的追求是必需 一个火锅都能创造出那么多种吃法的地 方,创新也是成都人精神的一部分。"甲丁说, 比如,闭幕式上,观众将看到"蓉宝"的多种 "混搭"形象,看到电视转播间位置的转变, 看到裸眼 3D、机器人等技术的应用, 甚至看 到闭幕式举办场地也与以往的综合性运动会有

"感恩这个时代的积淀。"曾担任 2001 年 北京大运会闭幕式总导演的甲丁认为,高科技 手段的运用让如今的闭幕式与20多年前大为 不同。科技让大胆的想象能得以实现,让观众 得到视听的全面满足。

甲丁透露,作为闭幕式的核心意象,主舞 台就是"一棵大树"。通过不断改进、优化的 视觉创作, 观众将亲眼见证一棵枝叶繁茂寓意 生命茁壮的巨型珙桐树"生长"于舞台之上, 朵朵象征和平的鸽子花绽放其中。

主创团队透露, 闭幕式突破常规, 不在封 闭体育场中举行, 而是选择在成都露天音乐公 园举行。"我们的场地类型没有任何范例可以参 考,这个场地有更强的开放性、互动性。"甲丁 说,"我们做出这样的选择,不仅是要制造一种 浪漫,反映成都人的生活状态,更是希望场地 外景的无限延伸可以让人们感受到, 这里的欢 乐是无限大的,这里的幸福感没有边界。"

据了解,为了让闭幕式更符合青年人气质 和成都气质,主创团队在成都进行了数年采 风,场地的选择就是团队根据成都青年人的生 活方式做出的调整。

"成都太美了,谁愿意在这么美的地方待 在室内, 待在封闭的环境里呢? 我们也希望在 这场闭幕式里带着大家去感受成都自然的美 好。"甲丁说,此外,闭幕式中所选取的多个 主要视觉元素, 也与成都的自然、文化、历史 最高法按季度对外公布相关数据:

# 上半年全国法院新收 各类案件1696万件

据最高法微信公众号消息,近日,最 高法按季度对外公布 2023 年上半年人民 法院司法审判工作主要数据。2023年上 半年,全国法院新收各类案件1696万件, 同比增长 11.01%; 审结案件 1526.2 万件, 同比增长 9.65%; 未结案件 453.6 万件, 同比下降 4.45%。

全国法院落实最高人民法院党组关于 清理积案的决策部署已见成效, 刑事案件 已结案件同比增长7.36%, 未结案件同比 下降 8.64%; 民事案件已结案件同比增长 7.76%, 未结案件同比下降 4.34%; 行政 案件已结案件同比下降 2.53%, 未结案件 同比下降 2.06%。

#### 诉前调解及立案工作情况

全国法院坚持"抓前端、治未病", 有力践行"把非诉讼纠纷解决机制挺在前 面",诉前调解实质性化解矛盾纠纷功能 凸显, 诉前调解质效持续提升。全国法院 诉前调解纠纷 770.7 万件, 占诉至法院纠 纷量的 36%, 同比增长 41.5%, 调解平均 时长 13.9 天。其中, 499.6 万件调解成 功,同比增长51.2%,当事人自动履行率 达 94.6%。人民法院调解平台"进乡村、 进社区、进网格"工作深入推进,10.1 万家基层治理单位与人民法庭进行在线对 接,就地解决纠纷 91 万件,是去年全年 总量的近3倍,100多万件纠纷在村、社 区、街道得到有效化解。进一步方便人民 群众行使诉权,网上立案705.8万件,同 比增长 18.95%,平均每分钟有 119.5 件案件"网上立"。二审网上立案试点工作稳 步推进,16个试点地区共收到二审网上 立案申请 9.8 万件,平均立案周期 21.6 天, 较过去缩短 77.7%。

#### 刑事案件审判情况

全国法院认真贯彻总体国家安全观, 依法惩治各类犯罪,坚决维护国家政治安 全,确保社会大局稳定,保障人民安居乐 业。审结刑事一审案件 54.5 万件, 同比 增长 10.88%, 平均办案用时同比减少 5.11%。刑事一审服判息诉率为 88.68%, 同比上升 2.61 个百分点; 刑事一审裁判 被改判发回重审率为 1.65%, 同比下降 0.22 个百分点。判处三年有期徒刑以下刑 罚的罪犯占85.31%, 判处五年有期徒刑 以上刑罚的罪犯占 8.73%, 宽严相济刑事 政策得到有效落实。

#### 民商事案件审判情况

全国法院充分发挥民事审判定分止 促进社会公平正义的职能作用,积极 主动融入社会综合治理。审结民商事一审 案件 805.3 万件, 同比增长 7.90%。民商 事一审服判息诉率为89.81%,同比上升 1.16个百分点; 民商事一审裁判被改判发 回重审率 3.35%, 同比下降 0.37 个百分 点。充分利用家事调查、家事调解、心理 疏导等家事审判改革机制创新,依法妥善 审理离婚、抚养等各类家事案件, 审结一 审婚姻家庭、继承纠纷案件 108.3 万件, 同比上升 23.19%。切实加强劳动者权益 司法保障, 审结一审劳动人事争议案件 26.8 万件,同比上升 12.96%。随着网络 融资租赁趋向消费化、多样化,"名为融 融资租赁趋向消费化、多样化,"名为融资租赁、实为借贷"情况愈发普遍,导致 融资租赁纠纷大幅增加,新收一审融资租 赁合同纠纷 5.7 万件,同比增长 29.83%, 目前各级人民法院正在不断加强网络融资 租赁纠纷司法应对。海事审判与国际经济

秩序变化、格局调整关系日趋密切,审结-审海事海商案件 7430 件, 同比上升 10.43%, 涉外海事案件涉及 105 个国家和地 区,表明我国与全球主要经济体之间的经贸 联系稳定。受现代航运业经营模式变化、跨 境电商蓬勃发展以及疫情过后商品贸易流通 强劲复苏等综合因素的影响,货运代理合同 纠纷和货物运输合同纠纷案件增幅明显,新 收案件数量同比分别上升 49.78%和 18.58%。

#### 行政案件审判情况

全国法院坚持能动司法,推动行政纠纷 源头解决、综合治理,诉源治理成效显著。 审结行政一审案件 13.2 万件, 同比上升 2.11%。行政一审服判息诉率为 43.03%, 同 比上升 6.76 个百分点; 行政一审裁判被改 判发回重审率 7.29%,同比下降 1.15 个百分 点。充分发挥司法保障民生作用, 审结劳动 保障类行政案件 1.2 万件。最高人民法院聚 焦"行政案件上诉率高、申诉率高"开展专 项调研, 召开全国高级法院行政审判庭负责 人电视电话会议, 有针对性地部署应对措 施,目前各项具体整改措施正在积极稳妥推

#### 知识产权案件审判情况

全国法院服务保障科技创新、维护市 场公平竞争力度不断增强,知识产权司法 服务高质量发展作用进一步凸显。新收技 术类知识产权民事一审案件 1.2 万件,同 比增长 33.4%, 审结 9916 件, 同比增长 18.4%。大量知识产权纠纷通过调解解决, 多元纠纷解决机制日趋完善, 纠纷实质性 化解持续加强,知识产权民事一审案件调 解结案 2.3 万件。依法适用惩罚性赔偿制 度,在139个案件中适用惩罚性赔偿,最高 判赔 2000 万元,显著提高侵权违法成本。

#### 环境资源案件审判情况

全国法院深入贯彻预防性司法理念,以 审判为抓手,注重环境资源司法审判的社会 引领作用,以案说法、以案释法,努力实现 "办理一案,教育一片"的社会效果,持续 加大生态环境保护力度,治理成效逐步显 现。新收环境资源一审案件 11 万件,同比 下降 7.9%,刑事、民事、行政案件均比去 年同期有所减少。深入贯彻新发展理念,在 应对气候变化、实现"双碳"目标方面加强 司法保障, 最高人民法院发布《关于完整准 确全面贯彻新发展理念为积极稳妥推进碳达 峰碳中和提供司法服务的意见》,就依法促 进产业结构深度调整、助推构建清洁低碳安 全高效能源体系、推进完善碳市场交易机制 等内容作出规范。

全国法院持续推进执行难综合治理、源 头治理,不断提升执行质效,努力兑现人民群 众胜诉权益。新收首次执行案件500.4万件, 同比增长13.48%,执结422.9万件,同比增长 12.91%。执行到位金额达1.2万亿元,首次在 上半年突破万亿大关,同比增长23.03%。强 化立审执融合,办理保全案件167.2万件,同 比增长39.08%。最高人民法院进一步加强与 自然资源部、公安部、建设银行、工商银行、 民航等部门的沟通协调, 执行联动取得实 效,恢复执行案件109.9万件,同比增长 20.11%。司法网拍成果丰硕,有效支持市场 流通、市场恢复和经济复苏。上半年司法网拍 各方面数据全面增长,其中上拍65.4万件,同 比增长55.62%,成交19.4万件,同比增长 34.31%,成交金额1981.5亿元,同比增长 22.69%, 成交率达 68.36%, 同比增长 6.87 个百分点,节省佣金56.7亿元。

### 最高检发布五年检察改革规划

### 明确36项任务

### □据新华社报道

最高人民检察院日前印发《2023-2027年 检察改革工作规划》 (以下简称"改革规 划"), 部署今后五年检察改革, 加快推进检 察工作现代化,加快建设公正高效权威的中 国特色社会主义检察制度, 更好服务保障在 法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

改革规划明确了完善坚持党对检察工作绝 对领导的制度体系, 健全检察机关能动服务大 局制度体系,全面构建检察机关法律监督现代 化制度体系,完善检察机关司法体制综合配套 改革制度体系,构建现代化检察管理制度体 系,健全数字检察制度体系等六大体系共36 项改革任务。

最高检法律政策研究室负责人表示,为 了对检察机关各项法律监督工作机制进行优 化完善, 改革规划提出了协同推进以审判为

中心的刑事诉讼制度改革, 完善准确适用宽 严相济刑事政策机制, 健全强化对刑事立案、 侦查和审判活动的监督机制, 健全检察机关 侦查工作专门化机制, 健全职务犯罪检察工

改革规划指出,健全服务保障经济高质 量发展工作机制、完善服务防范化解金融风险 工作机制、加强服务创新驱动发展机制建设、 深化检察环节诉源治理改革、健全检察环节信 访工作法治化机制、健全涉外检察工作机制, 充分运用法治力量服务中国式现代化。

改革规划明确,完善司法责任认定和追究 机制,完善内部制约监督制度等,全面准确落 实司法责任制。

在数字检察方面,改革规划提出建立健全 数字检察工作机制,加强数据整合和技术支 撑,推进数字检察深度应用,不断提升新时代 法律监督质效。

## 北京对北大清华校园周边、颐和园 景区研学旅游团队开展联合执法检查

据北京市文化市场综合执法总队官方微 信消息,针对当前暑期以中小学生为主体的 研学游市场火爆的实际,北京市文化市场综 合执法总队坚持把研学旅游团作为强化暑期 旅游市场秩序整治重点,强化监管和执法检 查力度,进一步规范市场秩序,维护消费者

8月4日, 总队党委委员、副总队长、纪 委书记闻阳带队,联合海淀区文化执法和交

通执法部门对北大清华校园周边、颐和园景 区研学旅游团队开展联合执法检查。在清华 科技园创业大厦,检查组逐个对研学旅游团 队进行执法检查,详细询问研学团组织机构、 带团负责人、研学指导老师、安全员配比和 研学游产品服务等重点内容,同时执法人员 对旅行社组织的研学旅游团导游资质、电子 行程单填报、接待计划行程安排等进行检查, 并督导各研学团负责人要始终把安全作为首 要任务,严格按照既定行程安排开展研学活 动,确保孩子们研学之旅安全有保障